



靠茶脱贫,石门茶农年纯收入达5万

造特色茶旅 借好山好水奔小康

今年62岁的龚平军是当地有名的种茶大户。早在几年前,石门县大力推动农民发展茶产业伊始,龚平军便将自己的10余亩田地改种茶叶。“一年有4至5万纯收入。”龚平军乐呵呵地说。

生态有机 品质品牌创双优

石门县地处湘鄂边界,生态环境优越,是国家农业部确定的长江上中游特种茶和优质绿茶出口基地县、绿色食品原料生产基地县,享有中国名茶之乡、中国禅茶之乡等美誉。

据石门县茶叶办主任马进福介绍,全县茶园15万亩,面积全省第一,其中通过有机认证茶园1.3万亩,有机转换茶园5.2万亩。

经中国茶科所等权威机构检测分析,石门茶叶儿茶素含量8.22%,远高于全国6.87%平均水平,其内在品质优良,可谓独占鳌头。“石门银峰”则以“头泡清香、二泡味浓、三泡四泡幽香犹存”的优异品质,一直誉为名茶新秀、茶中新贵。

精准扶贫 茶农种茶增收

近年来,石门县委、县政府按照“生态立县、茶叶富民”的发展思路,全力强基础、树品牌、拓市场,茶产业呈现出蓬勃发展的良好势头。

“茶叶是扶贫攻坚的核心,更是石门山区百姓脱贫致富的根本途径。我们要全力以赴,争取到2020年,产值15亿元以上。”在采访中,石门县副县长车立平对于茶产业的发展信心十足。

而此时作为石门发展茶产业的重点乡镇之一的罗坪乡,也因茶实现了强势崛起。据罗坪乡党委副书记、乡长文炜介绍,“2015年,罗坪乡茶叶总产量3500吨,其中名优茶40吨、绿茶460吨、红茶2000吨、黑茶1000吨,茶叶总产值达6000多万元。”

而在2009年以前,罗坪乡人均年收入还不到1500元,如今却达到了5000元以上。而这,离不开罗坪乡党委、政府的重视和支持。



茶韵悠扬 茶旅融合奔小康

乡村旅游是最近几年的“时髦词”。带上家人,离开钢筋水泥构筑的城市,来到空气清新的乡村,感受最质朴的生活,成为了都市人的向往。

而罗坪乡近2万亩的生态茶园,一块块连片、成景,美不胜收。

特别是近年来,在茶园基地提质升级的要求下,栗子坪、大龙坪、寨坪村启动了标准茶园基地建设,每一块连片茶园基地都是一处动人美景。

除了茶园,罗坪乡还有壮美亮丽山、神秘香炉山、传奇董公寨、潺潺茶阳河、秀美的红石林,以及那百亩茶歌走廊、千年成群老树。罗坪素有“人间仙境”之称,是一颗养在深闺人未识的生态明珠。

文炜告诉我们,“罗坪乡最大的优势是生态,乡里确定发展茶叶、旅游两个产业,坚持走生态、环保的路子,就是要让乡亲们靠着好山好水脱贫致富。”

罗坪乡长梯隘村已在去年成功创建为中国少数民族特色村寨,被农业部评为最美休闲乡村。

长梯隘村村民陈红国说,“我的茶园收入,加上向游客卖一些自家自制的土特产的收入,每年一共有五六万元。”

“下一步,还有很多文章要做。”文炜介绍。要打造土特产展示长廊,栽植桃子、晚秋黄梨等兼具经济效益的观赏树,加大开发水路漂流力度,山路要打造成观景环线,与此同时,开建一处高规格游客接待中心。

茶旅推荐

端午小长假 去哪儿

【一日游】

方案一:县城-夹山景区-县城

方案二:县城-白云山林场景区-县城

【二日游】

县城-夹山景区-白云山林场景区-县城

【三日游】

县城-夹山景区-白云山林场景区(宿)

-壶瓶山景区-东山峰景区-罗坪景区(宿)

-西山坪茶园景区-龙王洞景区-县城

【七日游】

县城-岩门口景区-仙阳湖景区(宿)

-陈振亚烈士故居-壶瓶山景区(宿两天)

-东山峰景区(宿)-罗坪景区(宿)-西山坪茶园景区

-龙王洞景区-白云山林场景区(宿)-夹山景区-蒙泉湖景区

-县城

■文/陈岑



汉陶(金猴送福)



紫砂(西施壶)



养生瓷(手抓壶)



高白瓷(荷韵)

企业QQ/服务热线: 4000-131211 电话: 0595-27222666 或直接登录大茶网(www.dachanet.com) 购买